Κλίμακα pΗ
Η τιμή του pΗ δείχνει σε μια κλίμακα από Ο ως 14 αν και πόσο ένα υδατικό διάλυμα είναι όξινο, βασικό ή ουδέτερο.
pH < 7 όξινο διάλυμα ( τα κατιόντα υδρογόνου Η + στο διάλυμα είναι περισσότερα από τα ανιόντα υδροξειδίου ΟΗ - )
pH = 7 ουδέτερο διάλυμα ( τα κατιόντα υδρογόνου Η + στο διάλυμα είναι όσα και τα ανιόντα υδροξειδίου ΟΗ - )
pH >7 βασικό διάλυμα ( τα κατιόντα υδρογόνου Η + στο διάλυμα είναι λιγότερα από τα ανιόντα υδροξειδίου ΟΗ - )
Παρατήρηση 1:  Όσο μικρότερη είναι η τιμή του pΗ τόσο περισσότερο όξινο είναι ένα διάλυμα, δηλαδή τόσο μεγαλύτερη είναι η περιεκτικότητα του σε κατιόντα υδρογόνου Η +.
Παρατήρηση 2: Όσο  μεγαλύτερη είναι η τιμή του pΗ τόσο περισσότερο βασικό είναι ένα διάλυμα, δηλαδή τόσο μεγαλύτερη είναι η περιεκτικότητά του σε ανιόντα υδροξειδίου ΟΗ -)
1)
Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λανθασμένες;
Α) Όσο η τιμή του pΗ ενός διαλύματος από το 0 πλησιάζει στο 7 το διάλυμα
      γίνεται λιγότερο όξινο.
Β) Το pΗ ενός όξινου διαλύματος είναι μεγαλύτερο του 7.
Γ) Όταν η τιμή του pΗ είναι 0 το διάλυμα είναι ουδέτερο.
Δ) Το pΗ ενός βασικού διαλύματος είναι μικρότερο του 7,
Ε) Όταν η περιεκτικότητα κατιόντων υδρογόνου Η + είναι ίση με την
περιεκτικότητα ανιόντων υδροξειδίου ΟΗ - το διάλυμα είναι ουδέτερο και η
τιμή του pΗ είναι 7.
Απάντηση: Α-Σ ,  Β-Λ,  Γ-Λ,  Δ-Λ,  Ε-Σ.
2)
Ένα διάλυμα έχει pΗ = 10. Στο διάλυμα αυτό προσθέτουμε ορισμένο όγκο
διαλύματος ενός οξέος. Ποια από τις παρακάτω τιμές αποκλείεται να είναι  η τιμή
του pΗ του διαλύματος που θα προκύψει;
 Α)  9


 Β)  7

 Γ)  4 

 Δ) 11       
Απάντηση: η Δ, γιατί αποκλείεται το διάλυμα να γίνει πιο βασικό.
